

香港退休公務員會新春團拜暨聯歡晚會 公務員事務局局長羅智光致辭全文

陳（文超）主席、各位嘉賓、各位前輩：

大家好！我很高興獲邀出席香港退休公務員會的新春團拜暨聯歡晚會。首先，我謹祝在座各位身體健康、萬事如意、笑口常開！

時間過得真快，記得去年八月我很榮幸獲邀出席了香港退休公務員會二十五周年晚宴，當晚我和政務司司長張建宗先生為香港退休公務員會主持了購置會址集資運動的啟動儀式，見證了集資運動獲社會賢達和會員們的鼎力支持，在此我祝願香港退休公務員會能盡快集資成功，自資購置一個永久會址作為凝聚各會員的大本營。

過去一年，香港退休公務員會的義工團，一如以往繼續為長者、學生和青少年提供多元化的社會服務。這些義工活動均十分有意義，不但可讓退休公務員繼續服務社群，更可令退休生活變得更豐盛，實在值得我們支持和鼓勵。

在座各位雖然已經退休，但我相信各位仍然心繫公務員團隊以及服務數十載的政府，對關乎公務員的新政策和措施均會感到興趣，所以我藉此機會簡介幾個有關公務員事務的主要項目。

在增加公務員人手方面，財政司司長在上星期的預算案，公布了在下一個財政年度，我們會適度增加各部門人手，公務員編制會增至十九萬一千八百一十六個職位，較上年度增加三千四百八十一個，增幅約為百分之一點八。此外，為配合增加勞動力的目標和回應現職公務員同事的訴求，我們已於去年七月邀請在二〇〇〇年六月一日至二〇一五年五月三十一日期間入職的同事選擇在65歲退休，而紀律部隊則為60歲。選擇期開始後三個月，已經有約百分之二十三的合資格公務員同事選擇延遲退休。

醫療服務方面，隨著中醫藥在香港的發展，我們會引入中醫藥為公務員醫療福利的一部分。我們正研究以何種形式為公務員及合資格人士提供中醫藥服務。

至於建設公務員學院，我們已選定在觀塘重新發展一幅面積約11 000平方米的「政府、機構或社區」用地，除了興建公務員學院外，還會設置新的公共運輸交匯處、增加社區設施，包括地區康健中心、綠化通道、公眾休憩用地等，並研究提升區內的通達性，以達到更大的協同效應。公務員學院預計於二〇二六年完成。

強化管治是本屆政府的施政重點。我衷心期望特區政府不同範疇的施政均能夠得到在座各位支持和提點，群策群力，為香港社會謀福祉。

最後，我祝願香港退休公務員會會務蒸蒸日上，在座各位身體健康、生活愉快。